

ПЯТНИЦА, 1 АПРЕЛЯ 2011 ГОДА

# Вечерний Ташкент

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 64 (11.875)

Цена в розницу — свободная

## ВРУЧЕНЫ ВЕРИТЕЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ

В резиденции Оксарой 31 марта Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову вручили верительные грамоты Халаф Миджбал Бузахир, Музаффар Хусейнов, Юрий Савченко и Марисан Пшезьдзецки, назначенные Чрезвычайными и Полномочными Послами Государства Кувейт, Республики Таджикистан, Украины и Республики Польша в нашей стране.

Президент Ислам Каримов, принимая верительные грамоты, поздравил дипломатов с назначением на почетную и ответственную должность и пожелал им успехов в миссии, начинаящейся в Узбекистане.

Кувейт — важный экономический и инвестиционный партнер Узбекистана в арабском мире. После официального визита Президента Ислама Каримова в Государство Кувейт в январе 2004 года взаимоотношения наших стран поднялись на более высокий уровень, укрепилась правовая основа двусторонних отношений, были задействованы новые возможности по расширению сотрудничества.

Официальный визит Эмира Кувейта шейха Сабаха аль-Ахмед аль-Сабаха в июле 2008 года в нашу страну стал новым шагом в развитии двусторонних отношений. В ходе визита был подписан ряд документов по укреплению узбекско-кувейтских отношений, активизации торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества.

Халаф Миджбал Бузахир отметил, что в период выполнения своей дипломатической миссии приложит все усилия для дальнейшего развития двусторонних связей.

Между Узбекистаном и Таджикистаном налажено сотрудничество в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах. Народы двух стран связывают тысячелетние узы дружбы и добрососедства, основанные на общности истории, традиций и культуры, а также духовной близости.

Договоренно-правовой базу двусторонних отношений составляет целый ряд межгосударственных документов. На заседаниях узбекско-таджикской межправительственной комиссии рассматриваются актуальные вопросы развития экономических и культурных связей.

Наши страны осуществляют взаимодействие также в рамках различных международных организаций и многосторонних структур по вопросам, представляющим взаимный интерес.

Музаффар Хусейнов отметил, что во время своей дипломатической миссии он приложит необходимые усилия для дальнейшего развития и укрепления всесторонних связей между Таджикистаном и Узбекистаном.

Взаимоотношения между Узбекистаном и Украиной имеют надежную правовую основу и регулируются около 150 документами, охватывающими различные сферы. Договор между Республикой Узбекистан и Украиной о

дружбе и дальнейшем углублении всестороннего сотрудничества, подписанный в феврале 1998 года во время официального визита Президента Ислама Каримова в Украину, служит важным фактором в последовательном развитии взаимных связей.

Благодаря режиму свободной торговли в Узбекистане с участием украинских инвесторов создано более 50 предприятий, действующих в химической, деревообрабатывающей и пищевой промышленности, строительстве, сфере торговли и услуг. В Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан зарегистрировано 15 представительств фирм и компаний Украины.

Юрий Савченко отметил, что Украина заинтересована в дальнейшем развитии политических, торгово-экономических, культурно-гуманитарных связей с Узбекистаном и в ходе своей миссии намерен уделять особое внимание более полному задействованию потенциала и возможностей двух стран с целью еще большей активизации двустороннего сотрудничества.

Польша — одно из государств Евросоюза, активно развивающих связи с Узбекистаном. Между внешнеполитическими ведомствами двух стран регулярно проводятся политические консультации. В частности, в октябре 2010 года в Ташкенте состоялся пятый раунд двусторонних переговоров.

Говоря о торгово-экономическом сотрудничестве, следует отметить, что между двумя странами существует режим наибольшего благоприятствования. Узбекско-польская межправительственная комиссия по торговле-экономическому сотрудничеству служит в качестве важного механизма развития торгово-экономических и инвестиционных связей. В мае нынешнего года в Ташкенте планируется проведение очередного заседания данной комиссии и совместного бизнес-форума в его рамках, а также Национальной выставки Республики Польши.

Марисан Пшезьдзецки подчеркнул, что Польша и Узбекистан имеют все возможности для эффективного развития взаимного сотрудничества. Посол считает важным направлением своей деятельности усиление по дальнейшей активизации торгово-экономических связей и увеличению объема взаимного товарооборота.

УЗА.

**В связи с истечением в мае-июне нынешнего года сроков полномочий председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников в соответствии со статьей 105 Конституции Республики Узбекистан, статьей 6 Закона Республики Узбекистан «о выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» в нашей стране ведется подготовка к проведению очередных выборов в органы самоуправления граждан. По итогам предыдущих выборов, состоявшихся в ноябрь-декабре 2008 года, были избраны 9881 председатель (аксакал) сходов граждан и свыше 85 тысяч их советников. В нынешнем году планируется избрать около 10 тысяч председателей (аксакалов) сходов граждан и более 98 тысяч их советников.**

На состоявшемся 31 марта расширенном заседании Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан обсуждался вопрос о выборах председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников.

Было отмечено, что за годы независимости в нашей стране принял системные и последовательные меры по укреплению и развитию правовых основ деятельности органов самоуправления граждан, усиливанию этого института как неотъемлемой части политической, экономической и духовной жизни общества, важнейшего первичного звена общественного самоуправления, обладающего мощным созидающим потенциалом и способствующего последовательной реализации принципа «От сильного государства — к сильному гражданскому обществу». Важное значение в повышении эффективности органов самоуправления граждан имело принятие в 1999 году Закона Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан» и в 2004 году Закона Республики Узбекистан «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников». Периодически проводимые выборы председателей сходов граждан и их советников стали подлинной школой демократии, повышения правового сознания и политico-правовой культуры граждан, требовательности и непримиримости к имеющимся на местах недостаткам.

Предстоящие в мае-июне 2011 года выборы председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников будут проходить накануне

празднования двадцатой годовщины провозглашения независимости Республики Узбекистан в качественно новых социально-экономических и общественно-политических условиях, характеризующихся углублением процессов демократизации и либерализации всех сторон государ-

ства и управления на местах, решении актуальных социально-экономических задач, проведении работ по благоустройству территорий и решения других задач.

В ходе обсуждения вопроса подчеркивалось, что важнейшими требованиями и целевыми задачами по

все необходимые условия для активного вовлечения в процесс выборов населения, особенно молодежи и женщин, повышения их социальной, общественной активности и правовой культуры.

По итогам обсуждения вопроса с учетом опыта предыдущих выбо-

ров и требований законодательства являются обеспечение организационно-правовых условий для полной реализации конституционных прав граждан по широкому участию в процессе формирования органов самоуправления граждан (мажалил) на местах, безусловное и неукоснительное соблюдение всеми участниками выборов в органы самоуправления граждан требований действующего законодательства. Важно обеспечить избрание председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников из числа авторитетных граждан, обладающих высокими деловыми и моральными качествами, доверием и поддержкой населения. Для этого необходимо реализовать меры по широкому разъяснению положений законодательства о выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников, организацию выборов в органы самоуправления граждан на основе принципов гласности и открытости как важнейшего фактора углубления демократических реформ и формирования сильного гражданского общества, а также создать

подготовке и проведению выборов

Кенгаш принял решение «О подго-

товке и проведении выборов пред-

седателей (аксакалов) сходов граждан

и их советников».

Кенгаш одобрил Концепцию по подготовке и проведению выборов председателя (аксакала) схода граждан и его советников в мае-июне 2011 года, а также состав Ко-

миссии Кенгаша Сената Олий Маж-

лиса Республики Узбекистан по со-

действию организаций и проведе-

нию выборов, председателей (аксакалов) сходов граждан

и их советников из числа предста-

телей обеих палат парламента, Фон-

да «Махалля» ([www.mahallafond.uz](http://www.mahallafond.uz)), в

СМИ. В газетах «Халқ сүзи», «На-

родное слово» этой теме будут по-

священы специально образованные

Программы ее деятельности.

Ходе обсуждения вопроса от-

мечалось, что в соответствии с за-

конодательством в рамках подго-

товки и проведения выборов на ме-

стах Жогары Кенеса Республики Ка-

ракалпакстан, областными, рай-

онными и городскими Кенгашами

народных депутатов будут сформированы областные, районные, городские комиссии по содействию организациям и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников.

В регионах страны будут проведены «круглые столы», семинары и другие мероприятия по разъяснению положений действующего законодательства с участием председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников, членов комиссий и рабочих групп по организации и проведению выборов, а также представителей институтов гражданского общества, в том числе средств массовой информации.

В целях обеспечения прозрачности выборов в органы самоуправления граждан информация о ходе подготовки и проведения выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников будет периодически размещаться на Интернет-сайте Фонда «Махалля» ([www.mahallafond.uz](http://www.mahallafond.uz)), в СМИ. В газетах «Халқ сүзи», «На-

родное слово» этой теме будут по-

священы специально образованные

Программы ее деятельности.

В заседании Кенгаша приняли участие сенаторы, депутаты Олий Мажлиса, представители Фонда «Махалля», Фонда социальной поддер-

жки ветеранов Узбекистана «Нуро-

й», Комитета женщин Узбекистана,

общественного движения молодежи «Камолот», Национальной телеради-

окомпании Узбекистана, Республи-

канского центра духовности, госу-

дарственных учреждений, одобрена

Программа ее деятельности.

Ходе обсуждения вопроса от-

мечалось, что в соответствии с за-

конодательством в рамках подго-

товки и проведения выборов на ме-

стах Жогары Кенеса Республики Ка-

ракалпакстан, областными, рай-

онными и городскими Кенгашами

народных депутатов будут сформированы областные, районные, городские комиссии по содействию организациям и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников.

В заседании Кенгаша приняли участие сенаторы, депутаты Олий Мажлиса, представители Фонда «Махалля», Фонда социальной поддер-

жки ветеранов Узбекистана «Нуро-

й», Комитета женщин Узбекистана,

общественного движения молодежи «Камолот», Национальной телеради-

окомпании Узбекистана, Республи-

канского центра духовности, госу-

дарственных учреждений, одобрена

Программа ее деятельности.

Ходе обсуждения вопроса от-

мечалось, что в соответствии с за-

конодательством в рамках подго-

товки и проведения выборов на ме-

стах Жогары Кенеса Республики Ка-

ракалпакстан, областными, рай-

онными и городскими Кенгашами

народных депутатов будут сформированы областные, районные, городские комиссии по содействию организациям и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников.

В заседании Кенгаша приняли участие сенаторы, депутаты Олий Мажлиса, представители Фонда «Махалля», Фонда социальной поддер-

жки ветеранов Узбекистана «Нуро-

й», Комитета женщин Узбекистана,

общественного движения молодежи «Камолот», Национальной телеради-

окомпании Узбекистана, Республи-

канского центра духовности, госу-

дарственных учреждений, одобрена

Программа ее деятельности.

Ходе обсуждения вопроса от-

мечалось, что в соответствии с за-

конодательством в рамках подго-

товки и проведения выборов на ме-

стах Жогары Кенеса Республики Ка-

ракалпакстан, областными, рай-

## Приоритеты развития

### НОВЫЙ ЭТАП ИСТОРИЧЕСКИХ РЕФОРМ

Сегодня мы еще раз убеждаемся, что поэтапно проводимые с первых дней независимости страны широкомасштабные реформы поднимаются на качественно новый уровень развития. Вполне естественно, что на столь важном историческом этапе чувствуется необходимость объективной оценки проделанной работы, а также разработки долгосрочной программы дальнейшего развития общества.

Президент нашей страны в «Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» глубоко проанализировал развитие общественных отношений, а также достигнутые успехи на пути строительства открытого демократического общества. Исходя из реалий сегодняшнего дня определены наиболее важные задачи на перспективу.

Концепция является логическим продолжением осуществляющей в стране последовательной политики, идеологической основой концептуальных идей, выраженных в предыдущих выступлениях и произведениях главы государства. Так, например, в 2001 году на шестой сессии второго созыва Олий Мажлиса Республики Узбекистан Президент страны выступил с докладом «Справедливость – в приоритете закона», в котором были определены конкретные задачи по реформированию судебно-правовой системы страны. Хочется отметить, что достигнутые результаты получили

достойную оценку как со стороны общественности нашей страны, так и международного сообщества. Так, к примеру, реализован комплекс организационно-правовых мер, направленных на последовательное укрепление судебной власти, обеспечение независимости, самостоятельности суда, превращение его в подлинно независимый институт государства, призванный надежно охранять и защищать права и свободы человека и гражданина. Был принят Закон «О судах» в новой редакции, а также внесены изменения и дополнения в уголовно-процессуальное и гражданско-процессуальное законодательство, в целях последовательной реализации конституционного принципа разделения властей судебная система была выведена из-под контроля и влияния органов исполнительной власти. Значительно усилены гарантии судебной защиты граждан, реализованы меры по обеспечению ее доступности. Приняты законы «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием института адвокатуры», «О внесении изменений и дополнений в Уголовный, Уголовно-процессуальный кодексы и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности» в новой редакции, предусмотрены изменения и дополнения в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы.

С января 2008 года в Узбекистане отменена смертная казнь, вместо нее введен наказание в виде пожизненного зак-

лючения и длительного срока лишения свободы. Внедрен институт «Хабеас корпус», в результате деятельности которого с 2008 года права выдачи санкций на заключение под стражу в качестве меры пресечения переданы от прокурора судам. Сокращены сроки предварительного расследования и содержания лиц под стражей. С 2001 года в правоприменительной практике введен институт примирения.

В Концепции поставлены масштабные задачи в области модернизации всей системы политических, экономических, государственно-правовых отношений, задачи по дальнейшему формированию гражданского общества, защиты прав и свобод человека, а также дальнейшей демократизации судебно-правовой системы. В частности, предусматривается совершенствование института примирения, передача судам права санкционирования некоторых мер процессуального принуждения, дальнейшее совершенствование института адвокатуры.

Для этого предложено принять ряд новых законов, а в некоторых внести дополнения и изменения. В частности, это законы «О нормативно-правовых аспектах», «Об оперативно-розыскной деятельности», кодекс «Об административной ответственности» в новой редакции, предусмотрены изменения и дополнения в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы.

Наряду с этим предложено разработать механизм, предусматривающий назначение органов юстиции соответству-

ющими полномочиями, повышающими их роль в проведении единой государственной политики в области правотворчества, правоприменительной практики, что позволит создать эффективный механизм сдержек и противовесов в системе правоохранительных и контролирующих органов страны, обеспечивающий верховенство закона.

С учетом современных политико-правовых реалий предусмотрено создать целевую комплексную программу мер, направленную на кардинальное повышение правосознания и правовой культуры в стране, пропаганду правовых знаний в обществе. Для исполнения этих задач требуется привлечение не только правоведов-теоретиков, практиков и специалистов, но и широкой общественности. Важное место занимает обсуждение законопроектов на научных конференциях, «круглых столах» с участием специалистов, проведение научных исследований в области юриспруденции, издание монографий и научно-популярных брошюр, выступления в средствах массовой информации, а также широкая разъяснительная работа по месту жительства и учебных заведениях.

В целом выдвинутая Президентом нашей страны Концепция дальнейшего углубления демократических процессов является именно тем мобилизующим импульсом, который обеспечит достойное продолжение реформ, начатых два десятилетия назад, а также послужит по-вышению уровня правового сознания и правовой культуры населения страны.

**Рустам ШАРИПОВ,**  
доцент Ташкентского государственного юридического института,  
кандидат филологических наук.

## 2011 год – Год малого бизнеса и частного предпринимательства

### СОЕДИНЯЯ СТАРИНУ И СОВРЕМЕННОСТЬ

Нынешний год, объявленный Годом малого бизнеса и частного предпринимательства, характеризуется всесторонней поддержкой со стороны государства не только предпринимательских инициатив, направленных на приумножение достижений во всех сферах жизни, но и на сохранение ремесленнических традиций, берущих свое начало в древности.



Так, частное предприятие из Алмазарского района «Ижод-ижод» собирает, обобщает и модернизирует на основе современных творческих подходов старинные техники украшения зданий керамическими и деревянными изразцами. Коллектив постоянно получает заказы на участие в реставрации памятников зодчества, восстановлении исторических комплексов, возведении новых культурно-архитектурных ансамблей от Министерства по делам культуры и спорта Республики Узбекистан.

– В трех цехах предприятия производятся изделия из керамики, в основном это майоликовые плитки, украшенные орнаментом; изделия из дерева, оформленные резьбой, – сказал исполнительный директор Бахтиер Рахманов. – В числе 45 специалистов большинство – молодежь, прошед-

шая профессиональное становление по системе «Мастер – ученик» в наших же цехах.

На счету у коллектива, занятого очень важным, духовно значимым производством, участие в восстановительно-строительном процессе комплекса зданий Исламского университета, медресе Кукельдаша, комплекса «Хазрати Имом» в Ташкенте, обсерватории М. Улугбека в Самарканде, комплекса «Кукна ва Бокий Бухоро» в Бухаре и других культурно-исторических объектов.

И несмотря на то, что большая часть производственного цикла предприятия – это ручной труд, из года в год увеличивается объем выполняемого. Так, с 2007 по 2010 годы он вырос в два раза. В текущем году предприятием будут взяты новые рубежи.

**Алексей КИРДЯНОВ.**  
Фото Х. САЛИХОВА.

На днях в крупнейшем выставочном центре французской столицы «Paris Expo - Porte de Versailles» состоялась международная туристическая ярмарка «Mondial du Tourisme» («Туризм в мире»). В ее работе, наряду с национальными туристическими компаниями, туроператорами, гостиницами и авиакомпаниями из более 100 стран мира, при содействии Посольства Узбекистана в Париже также приняли участие узбекские туристические компании.

Следует отметить, что первая туристическая ярмарка «Mondial du Tourisme» была проведена в 1980 году. Она, наряду с международной туристической ярмаркой «TOP RESA», проводимой ежегодно в сентябре в Париже, является одной из крупнейших и значимых международных ярмарок по выездному туризму во Франции.

За четыре дня работы выставки ее посетили более 100 тысяч человек, среди которых более 5200 – профессионалы в области туризма.

Узбекские компании, участвовавшие на выставке, представили посетителям туристические маршруты, которые в полном объеме охватывают разнообразие природных объектов, богатое историческое, культурное и духовное на-

республики вызвали большой интерес у посетителей.

Сердечно поприветствовав участие туристических компаний Узбекистана на выставке в Париже, коммерческий директор туристической выставки «Mondial du Tourisme» Фредерик Амбрисино в интервью ИА «Жахон» отметил, что «туристические компании Узбекистана подготовили оригинально оформленный стенд, на котором широко представлены туристические маршруты, страноведческая литература, национальные костюмы, восточные сладости и угощения».

С его слов, важной составной частью участия делегации Узбекистана на выставке «Mondial du Tourisme» стала презентация туристического потенциала страны, которая вызвала неподдельный интерес

лизирующейся на азиатском направлении – «ASIA», и одним из ведущих узбекских туроператоров «Sogda tour» мы провели рекламную кампанию и продажи туров в Узбекистан. В результате успешно проведенной кампании было реализовано более 350 путевок в вашу страну. Первая группа французских туристов по линии «Carrefour voyages» уже направилась в Узбекистан 15 марта с.г., и я думаю, что у них была прекрасная возможность воочию увидеть празднование Навруза.

Однако как профессионал хотел бы отметить, что, несмотря на определенный успех проведенных кампаний, Узбекистан как туристическое направление еще недостаточно коммерциализирован во Франции, и мы готовы активно работать с

### УЗБЕКИСТАН НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ТУРИСТИЧЕСКОЙ ЯРМАРКЕ В ПАРИЖЕ

следие узбекского народа, а также диверсифицированные туристические направления, связанные с горным, водным и экологическим туризмом.

В рамках специального форума на выставке была организована презентация туристического потенциала Республики Узбекистан. Участники презентации были проинформированы о большой созидательной работе в Узбекистане по формированию инфраструктуры туризма, соответствующему мировым стандартам, включающей модернизацию аэропортов, обновление парков воздушных судов и междугородных автобусов, строительство гостиниц и автодорог международного класса.

Отмечено, что Узбекистан обладает огромным историческим наследием – более 4000 выдающихся памятников древнего зодчества – дворцов и крепостей, мавзолеев и мечетей, медресе и минаретов, которые ежегодно привлекают сотни тысяч туристов со всех уголков планеты. Духовное наследие, оставленное великими предками, богатство и разнообразие природы, вековые традиции ремесленничества, дружелюбие и гостеприимство узбекского народа, национальная узбекская кухня – все это дополняет и обогащает туристический потенциал Узбекистана.

Другой собеседник, директор управления продаж туристического агентства «Carrefour voyages» Томас Десплант сообщил, что в январе текущего года данное туристическое агентство Франции наладило взаимовыгодное сотрудничество с Узбекистаном. «Совместно с нашими партнерами – французской туристической фирмой, специа-

лес у присутствующих. Участие Узбекистана на выставке в Париже является очень важным и знаменательным событием, поскольку, по нашим оценкам, туристический рынок в вашей стране стремительно развивается и привлекает все больше внимания французов. Ежегодно до 15 тысяч французов посещают Узбекистан, наслаждаясь необыкновенной красотой легендарных исторических городов Самарканда, Бухары, Хива и других.

Вместе с тем необходимо и дальше продвигать туристический потенциал республики, в том числе и на международных туристических выставках, так как на мировом туристическом рынке всегда присутствует конкуренция. Многочисленные французские туристы, что называется, легки на подъем и всегда готовы направиться в увлекательные туристические поездки в дальние азиатские страны, среди которых особое место, вне всяких сомнения, занимает Узбекистан, сказал Ф. Амбрисино.

«Panorama editions» Дидье Лабуш подчеркнул, что участие Узбекистана на международной туристической выставке в Париже является хорошим знаком для продвижения имиджа Узбекистана в качестве важного туристического направления.

«Международная туристическая ярмарка «Mondial du Tourisme» в Париже проходит непосредственно после завершения работы крупной всемирной туристической ярмарки «ITB» в Берлине. Мне представляется, что в будущем было бы неплохо совместить участие НК «Узбектурism» и узбекских туристических компаний на выставках в Берлине, и в Париже. Это будет способствовать дальнейшему продвижению турпродукта республики и росту числа европейских туристов в Узбекистан», – сказал Д. Лабуш.

По сообщению организаторов, следующая международная туристическая ярмарка «Mondial du Tourisme» пройдет в Париже с 15 по 18 марта 2012 года.

**ИА «Жахон»,**

Париж.

## Новости. Открытия

### В ИНТЕРЕСАХ АВТОМОБИЛИСТОВ

Система жидкостного охлаждения двигателя внутреннего сгорания разработана узбекистанцами.

Инновация, авторами которой являются сотрудники Института механики и сейсмостойкости сооружений имени М. Уразбаева Академии наук Узбекистана, обеспечивает повышение качества охлаждающей жидкости, снижение в ней примесей, а также продлит срок использования. При этом уменьшится вредное воздействие на внешнюю поверхность гильзы цилиндра двигателя.

### ЭКОЛОГИ БУДУТ ДОВОЛЬНЫ

Программный комплекс для прогнозирования экологических и биологических процессов, а также выполнения статистических прогнозов на основе метода группового учета аргументов разработан отечественными специалистами.

Новый продукт, автором которого является Феруза Пирниязова из Каракалпакского государственного университета имени Бердаша, предназначен для сотрудников министерств, учреждений статистики, научно-исследовательских институтов и студентов факультетов экологического, биологического и инженерного профилей. Программа имеет удобный интерфейс.

### ТРАКТОР С ЛЕГКОЙ «ПОХОДКОЙ»

Оснастка с двумя опорными колесами для понижения давления колесных тракторов на почву создана в нашей стране.

Изобретение, авторами которого является коллектив инженеров во главе с Онтарбаем Ауэзовым, предусматривает дополнительную установку по обе стороны остава между следами переднего управляющего и задних ведущих колес еще двух опорных колес. Поднятие и опускание их на почву обеспечивается силовым гидроцилиндром.

### НЕЗАМЕНИМЫЙ ПОМОЩНИК

Новый программный комплекс, предназначенный для автоматизации учета результатов производственно-хозяйственной деятельности, создали специалисты ООО «FIDO-BIZNES».

Такая система управления предприятиями позволяет сократить сроки и трудоемкость обработки информации, создать единое информационное пространство компаний, корпораций, холдинга, объединения, включая их областные и районные подразделения, и обеспечит автоматизированное централизованное управление и контроль финансово-хозяйственной деятельности ведения единого бухгалтерского учета.

### НАВЕСНАЯ ХЛОПКОУБОРЧНАЯ МАШИНА

Патент на хлопкоуборочную машину, отличающуюся простотой конструкции и прикрепляемую к колесному трактору как культиватор или плуг, получен учеными Института механики и сейсмостойкости сооружений имени М. Уразбаева Академии наук Узбекистана.

Необходимость создания такой техники вызвана тем, что использование машины типа комбайна для фермерских хозяйств экономически невыгодно. На уборке урожая в условиях республики машины заняты всего от одного до двух месяцев.

Отсоединенный же от навесного агрегата трактор можно использовать на различных работах круглогодично. При этом процесс присоединения и отсоединения новой машины к трактору отличается простотой и длится считанные минуты. Еще одно важное достоинство – машина может комплектоваться как с вертикальными, так и горизонтальными хлопкоуборочными аппаратами. Важно отметить, что узбекские хлопкоуборочные машины начинают сбор урожая при 70 процентах раскрытия засорившихся хлопковых коробочек, тогда как известные зарубежные агрегаты к этому могут приступить лишь при их полном раскрытии.

Над проектом новой хлопкоуборочной машины ученые работают по гранту Академии наук Узбекистана и опираясь на имеющиеся фундаментальные наработки в области теории машин и механизмов. Ожидается, что новая машина будет вдвое дешевле подобных зарубежных.

### ПОКАЗАНИЯ СНИМАЕТ АВТОМАТ

Автоматизированная информационно-измерительная система учета электроэнергии создана специалистами ООО «ELEKTROQRURILMALARINTAMIRLASH».

Система дистанционно считывает показания электронных счетчиков электрической энергии, передает эти показания по каналам сотовой связи, хранит накопленную информацию и выдает в отчетных формах.



## Житейские истории

### ДОБРЫЙ ПОСТУПОК

Это была странная семья. На первый взгляд. Муж, жена и два сына. Один рожден в марте, другой в апреле, оба по 14 лет, и оба – Андреи. Вот такие случаются в жизни положения. Эта странность объяснялась просто. Один – сын папы, другой – сын мамы. А родители стали семьей совсем недавно. Если бы у мальчишески были разные имена, они вполне могли бы сойти за родных братьев: высокие, темноволосые, каштановые – родня. Папин, правда, покрече – спортсмен. Только вот отношения их родственными трудно было назвать.

Папиному Андрею казалось несправедливым, что в его отдельную комнату вселился вдруг какой-то пацан. Радовало только то, что полы и посуду можно было мыть через раз – по очереди с новоиспеченным братом. Хотя появление женщины, по его мнению, могло бы вообще избавить его от этих обязанностей. Но и папа, и мама считали, что у детей должны быть свои обязанности по дому.

Мамин Андрей вообще принял все безропотно. Он жалел маму. И когда она сказала, что выходит замуж и они перезажают к ее новому мужу, он не роптал. Он понимал, что ему придется мириться со всем. И был тихим, не лез на рожон, не спорил. Где-то глубоко в душе он боялся, что отчим может не понравиться его прибыванию в доме и его отправят к папе.

– Тебе не кажется, что Андрей в последнее время какой-то тихий? – спросил как-то папа своего Андрея.

– Он всегда такой – мямля, маменькин сыночек, – ответил Андрей.

– Его никто в школе не обижает?

– Пусть учится постоять за себя.

– А ты? Брат за брата...

– Он мне не брат, – сказал Андрей и вышел из комнаты. Папа понял, что проблема в семье серьезнее, чем он думал. Но в доме не было особых проявлений какой-либо борьбы; и родители решили, что проблему решит время.

В школе два Андрея ходили в один класс. Но вот сидели как можно дальше друг от друга. Маминого Андрея не очень-то принимали. Раз не принял брат, значит, и остальным не стоит идти против авторитетного одноклассника. Задирались, подкальвали, обижали. А брат выходил из класса, делая вид, что его это не касается.

А после школы братья вообще расходились в разные стороны. Папин шел на тренировку, а мамин – домой, книжки читать. Встречались вечером за ужином – и тихо, казалось, мирно жили друг с другом.

**Людмила ЮРЬЕВА.**

## Наши советы

### БУДЬТЕ ПРЕКРАСНЫ, КАК ВЕСНА

С наступлением тепла вам обязательно захочется что-либо поменять. Естественно, что первым корректировке подвергнется гардероб. Зато сразу после добавления в него ярких платьев и парочек модных туфель совершенство точно захочется что-то поменять и во внешности. Самое простое решение – добавить что-то новенькое в макияже. Например, начать использовать яркие тени или сменить цвет губной помады.

Другой вариант – смешанные прически.

В этом плане модная весна-2011 пророчит вот что. В тренде будут как прически с челкой, так и без нее. Естественно, каждый выбирал ту прическу, которая подойдет к форме лица больше всего. Однако только челка способна изменить любой образ до неузнаваемости. И только правильно подобранный челка совершенно точно сделает ваш образ более привлекательным. По-

этому, если вы отважились отстричь несколько прядей в районе лба, давайте выясним, какая форма будет на пике популярности.

Это длинные прямые и косые челки, а также боковой пробор. Однако самый выигрышный вариант – челка, уложенная наискосок и чуть ниспадающая на один глаз. При этом сами стрижки могут быть как длинными, так и короткими, а волосы как прямые, так и завитые в локонь.

И хотя

### УЛЫБАЙТЕСЬ НА ЗДОРОВЬЕ

Этот день не внесен ни в какие календари знаменательных дат и всенародных праздников, но его с одинаковым успехом отмечают в России и Германии, в Великобритании и во Франции, в Скандинавии и даже на Востоке. В этот день каждый не прочь пошутить над окружающими, никто не застращает от разыгрывшей и даже самые серьезные невольно улыбаются.

Трудно сказать, откуда пошел этот праздник. Обычай веселиться, подшучивать друг над другом именно 1 апреля существует в очень многих странах.

Но вот почему этот день приходится именно на первое апреля, точно сказать никто не может. О возникновении первоапрельской традиции существует

немало различных гипотез. Одни приписывают зарождение этого праздника Древнему Риму, где в середине февраля (а вовсе не в начале апреля) праздновался праздник глупых. Другие переносят зарождение праздника в древнюю Индию, где 31 марта отмечали праздник шуток. 1 же апреля в древнем мире шутили только ирландцы, да и то в честь Нового года. Есть и версия, по которой этому празднику мы обязаны неаполитанскому королю Монтеро. Ему в честь праздника по случаю прекращения землетрясения преподнесли рыбу. Через год царь потребовал точно такую же, однако такой же не нашли, и повар приготовил другую, весома напоминающую нужную. И хотя

король распознал подмену, он не разгневался, а даже развеселился. С тех пор и вошли в обычай первоапрельские разыгрыши.

Когда и кому этот праздник был завезен в Россию, точно не известно, но в произведениях многих писателей и поэтов конца XVII века появлялись строчки про первоапрельские разыгрыши.

Например, Пушкин написал:

Брови цара нахмурия,  
Говорил вчера:

«Половали буря  
Памятник Петра.»

Тот перепугался:

«Я не знал! Ужель?»

Царь расхохотался:

«Первый, брат, апрель...»

Как показывают соцопросы, более

70 процентов людей собираются разыгрывать кого-либо из своих знакомых.

Примечательно, что опросы показывают, что чаще всего разыгрываются близкие люди.

Причем все по тем же вопросам: кто, как и почему, что и как.

Все это происходит в течение дня с 9:00 до 18:00 по телефонам доверия

200-40-40, установленным в Контрольно-ревизионном управлении г. Ташкента.

**Подготовила Е. КАТИНА.**

**Немецкий ученый-математик Йоахим Риттштайг утверждает, что раскрыл тайну кода майя. Это позволит, по его предположению, обнаружить местонахождение золотого тайника майя в Гватемале.**

### Невероятно, но факт

### ГДЕ НАХОДИТСЯ ТАЙНИК МАЙЯ?

Немецкий ученый сообщил, что свое сенсационное открытие сделал на основе расшифровки одной из четырех чудом уцелевших отковиков испанской инквизиции рукописей майя, так называемого «Дрезденского кодекса», хранящегося в Дрездене. Для этого ему потребовалось более 40 лет.

Эта рукопись насчитывает 74 страницы. Длина ее составляет 3,56 метра, а размер страницы – 20,5 на 9 сантиметров. Из существующих кодексов майя этот считается самым прекрасным и самым древним. Он выделяет ся изысканностью линий и удивительным цветом.

«Открытие позволило мне полностью прочитать «Дрезденский кодекс», на 52-й странице я обнаружил, что древняя столица майя Атлан 30 октября 666 года до нашей эры подверглась разрушительному землетрясению

и опустилась на дно озера Исабаль, расположенного на востоке Гватемалы», – рассказал ученыи.

На территории древнего города майя хранилось 2156 золотых табличек с нанесенными на них

## Мир творчества

### ЭКСПЕРИМЕНТ ЗНАКОМИТ С МНОГООБРАЗИЕМ ТВОРЧЕСКИХ ПРОЯВЛЕНИЙ

В Галерее изобразительного искусства Узбекистана прошло театрализованное шоу «MASSXAR», приуроченное к Международному дню театра.

Зрителям было интересно принять участие в эксперименте, в котором театрализованное действие разворачивалось в выставочном зале с использованием элементов, составляющих органику спектакля, декораций, костюмов, кукол, инсталляций наиболее полно отражающих труд художников-декораторов.

– Цель, которую преследовали организаторы театрализованного шоу, – говорит искусствовед Сайёра Назарова, – это знакомство зрительской аудитории с многообразием выражений в искусстве, многообразием творческих проявлений. Театр и галерея – разные структуры, их органика направлена на решение различных задач. Однако у них есть и объединяющее начало – это взаимодействие со зрительской аудиторией.

Режиссером-постановщиком театрализованного перформанса – феерические сны – стал Сайфутдин Мелиев, художником-постановщиком Наталья Евдокимова. Авторы идеи-постановки, специально созданной для этого проекта и адаптированной к выставочному пространству галереи, – К. Артыков и Ш. Абдулмаликов при участии ведущих театральных актеров Узбекистана И. Рузиева, Н. Мирзахамедова, Д. Массандрова, И. Ачилова, Т. Набиходжаева, Ю. Хайдаровой, Ш. Ходжевой, Р. Ахмедова, Г. Эшматовой, И. Мурадовой.

**А. ПОПОВ.**

Фото автора.



### УЛЫБАЙТЕСЬ НА ЗДОРОВЬЕ

Этот день не внесен ни в какие календари знаменательных дат и всенародных праздников, но его с одинаковым успехом отмечают в России и Германии, в Великобритании и во Франции, в Скандинавии и даже на Востоке. В этот день каждый не прочь пошутить над окружающими, никто не застращает от разыгрывшей и даже самые серьезные невольно улыбаются.

Когда и кому этот праздник был завезен в Россию, точно не известно, но в произведениях многих писателей и поэтов конца XVII века появлялись строчки про первоапрельские разыгрыши.

Например, Пушкин написал:

Брови цара нахмурия,

Говорил вчера:

«Половали буря

Памятник Петра.»

Тот перепугался:

«Я не знал! Ужель?»

Царь расхохотался:

«Первый, брат, апрель...»

Как показывают соцопросы, более

70 процентов людей собираются разыгрывать кого-либо из своих знакомых.

Причем все по тем же вопросам: кто, как и почему, что и как.

Все это происходит в течение дня с 9:00 до 18:00 по телефонам доверия

200-40-40, установленным в Контрольно-ревизионном управлении г. Ташкента.

**Подготовила Е. КАТИНА.**

## ЭФФЕКТИВНОСТЬ ШКОЛЫ «МАСТЕР–УЧЕНИК»

В докладе Президента Ислама Каримова на состоявшемся 21 января текущего года заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан отмечена необходимость уделить особое внимание вопросу подготовки и повышения квалификации преподавательского состава.

В целях исполнения данных задач Министерство народного образования Узбекистана реализует проект «Школа «Мастер–ученик». Он способствует переподготовке преподавателей в соответствии с современными требованиями, дальнейшему повышению их знаний, популяризации передового опыта.

В ходе прошедшего в столице учебного семинара были проанализированы результаты этого проекта и намечены задачи на перспективу. В нем приняли участие 160 самых активных преподавателей общеобразовательных школ, участвующих в проекте, сообщают УзА.

Министр народного образования Узбекистана А. Марахимов и другие отметили, что проводимые под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные реформы в сфере образования способствуют возвышению соответствующих международным нормам учебных заведений, укреплению их материально-технической базы, совершенствованию государственных образовательных стандартов с учетом требований времени. В данном процессе особое внимание уделяется подготовке и переподготовке педагогических кадров.

Цель проекта «Школа «Мастер–ученик» заключается в глубоком изучении молодыми педагогами опыта работы лучших преподавателей. В рамках проекта, охватившего более 5,5 тысячи общеобразовательных школ страны, к каждому из свыше 3,5 тысячи опытных педагогов прикреплено по три молодых учителя, которые повышают свою квалификацию в основном на практике.

Также молодые педагоги осваивают передовой опыт и методы работы посредством открытых уроков, учебных занятий, просветительских мероприятий. В ходе проекта особое внимание уделяется эффективному внедрению в практику современных педагогических технологий и интерактивных методов ведения уроков, использованию возможностей информационно-коммуникационных технологий, регулярному информированию о новостях в образовательной системе страны и мира.

– Участие в подобных просветительских проектах одинаково полезно как для наставника-педагога, так и для его молодых коллег, – говорит учитель начальных классов гулистанской школы № 16 Дилором Тошимова. – Этот проект содействует дальнейшему повышению качества и эффективности уроков, усиливанию интереса детей к получению знаний и глубокому освоению учебного материала. В ходе семинара мы узнали о многих интересных методах ведения уроков по математике в начальных классах.

**Назокат УСМАНОВА.**

## Вниманию

### субъектов малого бизнеса!

Постановлением Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» № ПП-1475, принятым 7 февраля текущего года, расширено привлечение субъектов малого бизнеса к получению государственных заказов на поставку товаров (работ, услуг).

По всем вопросам, связанным с любыми правонарушениями при проведении тендерных торгов на поставку товаров (работ, услуг) по государственным заказам, вы можете обращаться в Главное контрольно-ревизионное управление Министерства финансов Республики Узбекистан в рабочие дни с 9.00 до 18.00 по «телефонам доверия» 200-40-40, установленным в Контрольно-ревизионном управлении г. Ташкента.

## УТЕРЯННЫЙ

диплом № 090853, выданный 04.07.1995 г. Ташкентским государственным технич



Мой любимый город.



Отлично подготовился к достойной встрече всенародно любимого праздника весны, неувядаемой молодости и красоты коллектив общеобразовательной школы № 263 Мирабадского района.

## В РИСУНКАХ И ПОДЕЛКАХ – О БУДУЩЕМ

На территории школы, как и внутри, царят чистота и порядок, свидетельствующие о том, что здесь перед праздником превеликое не один хаос.

После побелки ухоженными выглядят деревья и посадки на пришкольном участке, разбиты новые цветочные клумбы. В период подготовки к праздничной дате проводились экскурсии по музеям и выставочным залам нашей столицы, а также конкурсы и викторины по истории и народным традициям родного края. Победители награждались памятными подарками. Прошла интересная встреча ребят с народным писателем и поэтом, автором множества книг Мухтаром Худайкуловым, поэтессой Валентиной Титовой. На состоявшемся праздничном мероприятии с участием представителей схода граждан «Маданият» демонстрировались буклеты, стенгазеты, освещавшие традиции и обычай узбекского народа, выставка рисунков «Добро пожаловать, Навруз!», а также поделки членов кружка «Умелые руки», который ведет Светлана Аркадьевна Асланян. А преподаватель М. Халикова подготовила вместе с подростками выставку поделок, выпустила подборку материалов по истории развития производства знаменитого узбекского хан-атласа, ручных ковров, сюзан и накидок.

Как отметила заместитель директора школы по учебно-воспитательной работе Е. Маркова, все мероприятия в честь памятной даты были организованы по рекомендациям РЦО, включая также учебную конференцию, которую вместе со своими учащимися провела учитель высшей категории Л. Полякова. Она была посвящена историческим достопримечательностям Ташкента и содержала немало интересного.

Как рассказала учитель узбекского языка и литературы Шахзад Рахимова, в учебном заведении к празднику, всенародно любимому и почитаемому, был организован «круглый стол», где зачитывались доклады и рефераты старшеклассников на тему «Мой вклад в прогресс и развитие Узбекистана», прошел конкурс школьных сочинений. Детям из малообеспеченных семей были вручены подарки.

Татьяна ЕГИЯН.

## На спортивных аренах

### СОШЛИСЬ В РУКОПАШНОМ БОЮ

В Москве завершился первый чемпионат мира по рукопашному бою с участием спортсменов из 20 стран, в том числе Узбекистана.

Наши бойцы завоевали три награды бронзового достоинства. Шухрат Абдураимов в весовой категории до 70 килограммов разделит свою «бронзу» с представителем Ирана Мохаммадом Резой. Первое и второе места соответственно в этой группе претендентов заняли Куслан Мухамбаев (Казахстан) и Эфрайн Ваксес (США).

Адиль Сирохидинов (75 кг) поднялся на третью ступень пьедестала почета вместе с другим иранцем Мохаммадом Факимирафатом. Здесь победителем стал Ернэр Мирагалиев из Казахстана. Второй результат показал афганский боец Фархад Ахмад.

Джахонгуру Мансурову (85 кг) компании по выигрышу бронзовой медали составил иорданец Абделлатив Рехат. «Золото» взял Ильяс Абасов (Россия), «серебро» досталось Хосейну Ромзани (Иран).

Три бронзовых знака отличия в личном первенстве позволили сборной Узбекистана за-

нять третье командное место вслед за дружинами Казахстана – вторая позиция и России – первая.

### ТРИУМФ УЗБЕКИСТАНЦЕВ В ТУРКМЕНИСТАНЕ

Сборная Узбекистана по спортивному самбо под руководством тренеров Равшана Ахмеджанова и Романа Шакирова уверенно одержала командную победу на чемпионате Центральной Азии в Ашхабаде.

Шестеро узбекских спортсменов поднялись на высшую ступень пьедестала почета – это Шавкат Джурاءв (52 кг), Равшан Туракулов (57 кг), Джанибек Мукумов (68 кг), Дамир Мухидов (74 кг), Суннат Азимов (82 кг) и Шахрух Кучкаров (100 кг).

Только двое узбекистанцев проиграли свои финальные схватки – Фердаус Исомов (62 кг) и супертяжеловес Самат Рустамов, выйдший на ковер в весовой категории свыше 100 килограммов. Они стали вице-чемпионами Центральной Азии.

Главный редактор  
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100029,  
г. Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилар, 32.



### Телефоны:

отдел рекламы и объявлений —  
233-28-95; 236-57-65.

Факс: 233-21-56, 233-28-95.

Газета выходит пять раз  
в неделю, кроме субботы и воскресенья.

ISSN 2010-9237

Газета зарегистрирована  
в Управлении печати и  
информации г. Ташкента.

Регистрационный № 02-2

Индекс — 561. Способ печати —  
офсетный. Формат — А-2.  
Объем — 2 п.л. Тираж 3048

Время подписания в печать по графику 13 00

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05.

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Типография акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Подписано в 15 55

1 2 3 5

### АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

**ОВНЫ** Овны будут находиться в центре внимания и событий. Вы почувствуете прилив новых жизненных сил, появятся свежие идеи для творческого самовыражения. Вторник сулит удачу многим начинаниям, день также хороши для дружеского общения и знакомств. А вот на среду и субботу лучше ничего серьезного не планировать, так как обстоятельства могут резко измениться.

**ТЕЛЬЦЫ** На этой неделе вам придется выйти за рамки привычного окружения, чтобы обрести лучшее понимание сложившейся ситуации и увидеть дальнейшие перспективы. Большинство начинаний, день также хороши для дружеского общения и знакомств. А вот на среду и субботу лучше ничего серьезного не планировать, так как обстоятельства могут резко измениться.

**БЛИЗНЕЦЫ** На этой неделе вам могут понадобиться осторожность, терпение и определенная доля веры в себя и свою счастливую звезду. У вас появится благоприятный шанс использовать дружеские связи или поменять работу, однако для этого придется приложить максимум усилий. В этот период остерегайтесь людей, способных поколебать вашу точку зрения.

**РАКИ** Чтобы не разочаровываться в результатах своей деятельности, не пытайтесь плыть против течения. Если вам так уж хочется отличиться - проявляйте оригинальность, но остерегайтесь широкой публики. Неделя чрезвычайно благоприятна для творческих занятий, требующих уединения, а реклама собственной персоны не потребуется и не рекомендуется. Прежде чем начинать нечто новое, убедитесь, что вы считаете законченным, действительно доведено до ума. Не оставляйте недоделок. Сейчас вы на грани волн, но при этом не забывайте помогать другим.

**ЛЬВЫ** Вам необходим свежий взгляд на происходящее вокруг события. Если вы на этой неделе не отыщите, старательно отрешившись от любых рабочих треволнений, то можете столкнуться с загруженностью срочными делами, усталостью и стрессами. Впрочем, последние возможны и для отпускников. Придется попросить помощи, самостоятельно, скорее всего, тут не справиться. Страйтесь использовать любую возможность для отдыха, восстанавливайте свой энергетический потенциал.

**ДЕВЫ** На этой неделе очень важно проявлять инициативу и всячески демонстрировать свою активность. Особенно полезно такое поведение будет для карьерного роста. Может представиться возможность для путешествия, которое принесет новые знакомства - не исключено, что и романтические в том числе. Самым сложным днем, как и положено, будет понедельник. Вам потребуются терпение и упорство.

**ВЕСЫ** У вас остались неразрешенные проблемы? Желательно по мере возможности справиться с ними, чтобы не волочить за собой тяжелый груз недоделанного. Вам необходимы активная деятельность и самодисциплина - от этих качеств зависят новые перспективы. Некоторая рассеянность может привести к забывчивости и опозданиям: чтобы этого избежать, всю важную информацию лучше где-нибудь записывать, обязательно на видном месте. Наиболее благоприятный для вас день - среда, неблагоприятный - воскресенье.

**СКОРПИОНЫ** Ваши усилия будут вознаграждены, а идеи начнут приносить замечательные плоды, потому что настало время получения результатов. Ваш авторитет на высоком уровне, поэтому окружающие будут прислушиваться и просить у вас совета. Было бы неплохо, если бы вам удалось заставить себя не останавливаться на достигнутом и постепенно превращать в жизнь остальные ваши замечательные идеи. Желательно рационально использовать свои силы и дозировать нагрузку на работе. Правда, домашние могут недовольствоваться, но это не повод для уныния.

**СТРЕЛЫ** На этой неделе самое время выяснить суть накопившихся у вас проблем. В понедельник вам стоит поразмыслить о своих перспективах и, определившись, спокойно и методично действовать. У вас есть реальный шанс стать хозяином положения. Творческое настроение в четверг позволит увидеть свежими идеями друзей или коллег. В середине недели отношения с близкими людьми могут показаться не такими уж безоблачными, но с выходным тучи рассеются, и вы прекрасно проведете время в семейном кругу.

**КОЗЕРОГИ** Если в вас бурлят горячим потоком чувства и эмоции, то одной из главных задач на этой неделе будет научиться ими управлять. Сдержанний подход и продуманные шаги позволяют вам избавиться от груза ненужных и навязчивых проблем. Сдержанность, однако, не означает замкнутости - не стоит прятать себя и свои таланты в четырех стенах. На работе необходимо выбрать правильную стратегию, которая окажется залогом вашей успешности. Время располагает к совершенствованию ваших профессиональных знаний или освоению какой-либо смежной профессии.

**ВОДОЛЕИ** На этой неделе самая лучшая тактика - выждайтесь. Оставайтесь собой в любой ситуации, сохраняйте спокойствие и душевное равновесие даже в самых сложных обстоятельствах. В профессиональных делах желательно избегать самоуваженности, особенно в рискованных предприятиях.

**РЫБЫ** Мобильность и контактность позволяют вам справиться с достаточно сложными проблемами, которые возникнут на этой неделе. В первой половине этого периода вам необходимо реализовывать свою творческие замыслы. Во вторник друзья помогут вам в сложившейся ситуации. В среду лучше не предаваться претензий или требований к начальству, так как это приведет к конфликтной ситуации.

12 м/сек. Температура ночью — 6-11 тепла, днем — 18-23 тепла, по северу ночью и днем — 5-10 тепла, по югу ночь — 8-13 тепла, днем — 20-25 тепла.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 2-4 апреля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных веществ в воздушной среде. Предполагается понижение уровня загрязнения атмосферы на 1-3 процента. Фоновое загрязнение будождя. Ветер восточный — 7-10 м/сек.

В ближайшие сутки по Узбекистану ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью — 7-9 тепла, днем — 19-21 тепла. По данным службы мониторинга Узгидромета, 2-4 апреля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных веществ в воздушной среде. Предполагается понижение уровня загрязнения атмосферы на 1-3 процента. Фоновое загрязнение будождя. Ветер восточный — 7-10 м/сек.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05.

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Типография акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.